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DEDOVIZEŇ
Ponúkame Vám novú rubriku „Príbehy dedovizne“ 

Šebastovce, abo po našim ľem Žebeš, bo ňihto dakedi ňepovedzel Šebastovce. 

Moj dzedo Imro Kertesz mi povedzeľi, že Žebeš, 

to od maďarskeho slova Zsebe – kešeň na šatoch, co može bic aj „vreckár“. 

Dakedi tu nebuľi ľem poľa, ale veľki les, dze še skrivaľi i zloďeje. 

Aľe mohlo bi to bic aj od maďarskeho slova Šebeš – „bystrý“, 

ľem ňeznam, co bistre tu bulo, kedz tu ňemame žadni jarek. 

Žebeščanoch volaľi aj hušare, bo v každim dvore hovala gazdiňa i tricec huši, htore predavaľi panom v mesce. 

Tote huši še cali rok pašľi na pažici pri starej pastirni na druhej straňe hlavnej drahi. 

Ňeskorši z pastirni zrobeľi maťersku školku, do htorej som hodzel i ja. 

Na pažici bul aj dreveňak, dze še hodzelo na „diskoteki“, aľe ten potom zburaľi. 

Zato karčma na hlavnej drahe bula v Žebešu dobre znama. 

Najľepšu pečenku s rižu tu varela ťeta Štofova a v skľepe predaval hľeba a mľeko bači Pali Čižmar, 

aj s dzevku Helenku. Ňeška je tam hotel Napoleon Bonaparte.

V Žebešu mame jednu uľicu, htoru furt volame „Na valaľe“. 

Na ňej bula pri hlavnej drahe karčma, ňeška je na jej mesce Beki reklama. 

Oproci stoji stara kultura, bulo v ňej aj kino, aj šatňe pre fodbalištoh. Bo fodbal maľi ľudze v Žebešu bars radzi. 

Neška še tu predava zmrzlina i kvetki a hrisko je vecej prazdne, jak polne dzecoh.

Na valaľe mame 750 roki stari koscel, hoc jeho vežu zburaľi, žebi nas tam vecej vešlo.

Valalska draha idze daľej cez štreku na „Doľini“. Pital som še, čom doľini. 

Dakedi tu gazdove braľi hľinu, žebi zaplataľi dzeri na valale po dižďžoh abo po burkoh. 

A teľo jej vibraľi, že tam ostala ľem dzera. Cez ňu potom s koňami ľehši višľi na ten breh pri leťisku. 

Kraki, co tu rošňu, še volaľi aj galagiňe, co po maďarski znamena hloh obyčajný (galagonya), 

aľe našo tak volali ľem tarki. V žime to bulo dobre mesco na sankovačku. 

Kedz som bul na zé-dé-eške, ta zme volaľi dolni konec Botafogo a horni konec Šejačka. 

Kedz sme hraľi fodbal, ta zme maľi jasno, hto proci kemu budze hrac. 

Ňeznam, hto to vimišľel, aľe hutorja, že Kvašňak, co emigroval do Ameriki.

Veľo še da popisac o našim valaľe, jak še tu dakedi žilo a co še robelo. 

Hto sce, može mi o tim napisac na paper a rucic do poštovej schranki. 

Abo moderňejši napisac na email lubos.kertesz@sebastovce.sk.

 Možeme o tim potom napisac v daľšim čišle  Šebastovčana

Dnes nám do nej príspevok poslal pán Ing. Ľuboš Kertész poslanec miestneho zastupiteľstva. 
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DEDOVIZEŇ
Fotky do rubriky sú z archívu miestneho úradu. Sú to spomienky na vianočné besiedky deti z roku 2018.


